
Časopis študentov SOŠOaS Nové Mesto nad Váhom
Piešťanská 2262/80

36
máj 2022

CHAMELEÓN



Ahoj Miška!
OBSAH

CHAMELEÓN

SOŠOaS Nové Mesto nad Váhom2

Organizátorom medzinárodnej 
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Už si ani nepamätám, kedy sme sa 
naposledy videli. Bolo to veľmi dávno. 
Trávili sme spolu každú voľnú chvíľu....
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21       Pri príležitosti Dňa učiteľov bola za svoju 

dlhoročnú pedagogickú prácu ocenená....

„Dnes milujem svoj Deň. Noc miloval som včera. Tak láskal 
som ju, v rukách sa mi chvela a sľubovala sen.“

Odsúdený k večitej žízni (1922)

 Je jedným  z najvýznamnejších  predstaviteľov slovenskej 
poézie a zároveň patrí k najčítanejším a najprekladanejším slovenským 
básnikom. Aj napriek svojmu neľahkému osudu sa neskôr stala 
jeho tvorba synonymom životného optimizmu a vitalizmu. 
V Bratislave sa stáva redaktorom Slovenského denníka a pracuje 
tiež pre martinské Národné noviny. V Prahe zakladá Edíciu mladých 
slovenských autorov (EMSA). Zakladá a rediguje literárny mesačník 
Elán. Celé jeho básnenie je poznačené obrovským životným 
elánom. V roku 1966 mu udeľujú za jeho dielo titul národný umelec.

Firma 

HAviarnička JA Firma

Firma 

TriPo JA Firma
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III.ET - hostinský, hostinská, kaderník
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II.KT -  poľnohospodárska výroba
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Dňa 4. 4. 2022 v obci Melčice-Lieskové, 
v rodisku Jána Smreka, sa uskutočnilo regionálne 
kolo 68. ročníka celoštátnej postupovej súťaže 
umeleckého prednesu Hviezdoslavov Kubín.

T e n t o 
slnečný deň sme 
navštívili ZŠ a MŠ 
Jána Smreka, 
ktorá nás privítala 
ľudovými piesňami 
a milým slovom. 
Deň ako každý iný, 
a predsa deň, ktorý 
nás nielen potešil, 
ale hlavne inšpiroval 
do ďalšej práce. 
Napriek napätiu, 

ktoré sme pred súťažou cítili, nás organizátori 
prekvapili veselo a tematicky vyzdobenou 
školou, v krojoch oblečenými deťmi a podnetnou 
prehliadkou Pamätnej izby Jána Smreka.

Vyhlasovateľom súťaže je Národné 
osvetové centrum a Trenčianske osvetové  
stredisko v Trenčíne bolo organizátorom 
regionálneho kola 68. ročníka celoštátnej 
postupovej súťaže a prehliadky v umeleckom 
prednese poézie a prózy, v tvorbe recitačných 
kolektívov a divadiel poézie detí, mládeže 
a dospelých. Samotná súťaž v prednese poézie 
a prózy pozostávala zo štyroch kategórií a v každej 
kategórii sa súťažilo osobitne v prednese prózy 
a osobitne v prednese poézie. Náš recitátor bol 
zaradený do kategórie umeleckého prednesu 
mládeže, ktorá je IV. kategóriou a patria do nej 
žiaci 1. - 4. ročníka stredných škôl, 5. - 8. ročníka 
osemročných gymnázií a bilingválnych gymnázií. 
Prednes prózy aj poézie je časovo ohraničený. 
Prednes prózy môže trvať maximálne 10 minút 
a prednes poézie maximálne 8 minút. Našej 
účasti na súťaži predchádzala dlhá príprava, 
ktorá začínala výberom vhodného textu. Chceli 
sme, aby bol text zaujímavý, vhodný na prednes 
aj na zamyslenie. Bolo dôležité, aby sa páčil 
samotnému recitátorovi a potrebovali sme zaujať 
samotnú porotu. Vybrali sme text z knižnej 
publikácie Listy Emilovi od autora Milana Lasicu, 
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Prišiel, videl, predniesol a postúpil!
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čím sme chceli vzdať poctu nášmu významnému 
umelcovi, ktorý len nedávno odišiel do 
hereckého neba. To bol len začiatok našej práce a 
pokračovaním bola dôkladná interpretácia hodná 
ocenenia. Táto patrila reprezentácii Mateja 
Patylu, žiaka IV. BW triedy, študijný odbor 
hotelová akadémia. Bolo náročné bojovať 
v prednese so silnou konkurenciou, ktorá bola 
prevažne z gymnázií. A predstavte si, vyšlo to! 
Matej Patyla sa umiestnil v regionálnom kole na 
3. mieste, a tým si zabezpečil postup do krajského 
kola tejto prestížnej slovenskej súťaže, ktorej 
pokračovanie bude 10. mája v Uhrovci,  rodisku 
Ľudovíta Štúra.

Možno sa vám nepozdáva, že študent 
hotelovej akadémie ide prednášať prózu na súťaž, 
ktorá ani zďaleka nemá súvislosť s jeho študijným 
zameraním. Samozrejme, no Matej je nielen váš 
spolužiak, ale aj mladý človek, ktorý svoj voľný 
čas daroval  svojej „láske“ – divadlu. Chce to len 
zanietenie, trochu pracovitosti, štipku talentu, 
ktorý ste ochotný rozvíjať vo voľnom čase. 

     
Matej, držíme Ti palce!

Mgr. Eva Masárová
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Každý školský rok na našej škole fungujú 
študentské spoločnosti. Keďže sme štvrtáci, počas 
predchádzajúcich rokov sme sledovali činnosť 
našich predchodcov. Tento školský rok nastal 
náš podnikateľský čas, na ktorý sme sa veľmi 
tešili. Činnosť študentským firmám umožňuje 
nezisková organizácia Junior Achievement 
Slovensko, ktorá poskytuje stredným školám 
finančné a podnikateľské vzdelávanie 
s množstvom programov, príležitostí, súťaží 
a aktivít. Prvou podnikateľskou skúsenosťou 
bolo založenie NAŠEJ firmy – HAviarničky, 
ktorej názov sme si spoločne vybrali. 

Keďže simulujeme činnosť akciovej spoločnosti, 
vypočítali sme si potrebný kapitál na 200,- €, ktorý 
sme rozdelili do 100 ks akcií. Našimi akcionármi 
sa okrem nás stali naši učitelia, zamestnanci 
školy, študenti a, samozrejme, pán riaditeľ 
a pani zástupkyne. Prvou veľkou skúsenosťou 
bolo zorganizovanie ustanovujúceho valného 
zhromaždenia. Keďže v septembri boli ešte prísne 
pandemické opatrenia, naše valné zhromaždenie 
sa konalo online.

Svojim akcionárom sme predstavili podnikateľský 
plán, stanovy spoločnosti, predpokladané 

hospodárenie a ich podiel na potenciálnom zisku. 
Po zápise do simulovaného obchodného registra 
a po získaní Zakladateľskej listiny sme mohli 
začať s podnikaním. Keďže sme študentami 
študijného odboru hotelová akadémia, aj predmet 
našej činnosti vyplýva z nášho odboru. Hlavným 
produktom je káva v rôznych variantoch – 
espresso, latte, cappuccino, espresso lungo, 
ristretto a domáci sypaný bylinný čaj, ktorý tvoria 
bylinky priamo nami nazbierané a vysušené 
najlepšou technológiou – pozostáva z lipy, mäty, 
šípok a  citrónovej kôry. Súčasťou predmetu 
činnosti našej firmy je aj bufet, v ktorom 
ponúkame vždy čerstvé bagety, tortilly, toasty, 
sladké muffiny, wafle a iné čerstvo upečené 
koláčiky.  V ponuke máme aj niečo pre vášnivých 
fitnesákov, ktorí si môžu pochutnať na výborných 
proteínových tyčinkách obohatených kolagénom 
s rôznymi príchuťami. 

Náš pracovný tím tvorí 17 študentov 
s našou triednou profesorkou, Ing. Janou 
Pomajbovou, ktorá dohliada a usmerňuje náš 
podnikateľský chod. Na čele našej firmy je 
prezidentka Barbora Klčovská, ktorá spolu 
s viceprezidentkami jednotlivých oddelení tvorí 
predstavenstvo firmy. Každý z nás je začlenený 
a pracuje vo svojom oddelení, ktoré je zároveň 

Naša HAviarnička



riadené viceprezidentkou. Oddelenie financií 
riadi Zuzana Pappová, oddelenie výroby Viktória 
Sláviková, oddelenie marketingu Jana Čičová 
a oddelenie ľudských zdrojov Viktória Vozárová. 
Každé oddelenie má vypracovanú vlastnú 
stratégiu a jasne určené úlohy, ktoré pravidelne 
plní. Oddelenie financií je zodpovedné za vedenie 
účtovníctva, pokladne, zhotovenie účtovných 
výkazov. Oddelenie výroby riadi výrobný 
proces, ktorého súčasťou je zásobovanie, výroba 
a odbyt. Hlavnou činnosťou marketingového 
oddelenia je riadiť odbyt – predaj, zabezpečovať 
jednotlivé účinné nástroje propagácie. Oddelenie 
ľudských zdrojov riadi zamestnancov, eviduje ich 
dochádzku, sleduje počet odpracovaných hodín 
a je zodpovedné za výpočet miezd jednotlivých 
zamestnancov. 

Počas činnosti študentskej firmy ponúka 
JA Slovensko aj mnohé príležitosti a súťaže, ktoré 
nás formujú a napomáhajú nám stať sa lídrom na 
trhu práce. Prvou aktivitou vhodnou pre všetkých 
študentov boli Dni kariéry, ktorých sa zúčastnili 
viacerí naši študenti. Workshopy prebiehali v 3 
moduloch od 29. 9. 2021 do 13. 10. 2021 v online 
formáte. Ich témami bolo: „Ako si nájsť a ako 
získať prácu snov“ a ,,Inšpiratívna kariéra“  alebo 
,,Nič nie je nemožné“. 

Innovation camp je zaujímavá 
celodenná súťaž, ktorá má stanovenú výzvu 
a študenti sa snažia navrhnúť realizovateľné 
riešenie, ktoré musia prezentovať pred 
odbornou komisiou. Naša firma sa zúčastnila 
2 Innovation campov v rôznych formátoch, 
čo nám umožnilo aj porovnať a vyhodnotiť 
výhody a nevýhody aktivity naživo a online.  
Prvý sa uskutočnil prezenčne – 21. 9. 2021 
a zúčastnili sa ho 4 naše členky predstavenstva, 
keďže išlo o Female Leadership Innovation 

Camp aj téma bola zameraná 
na podporu dievčat a žien 
v aktívnom profesionálnom 
a kariérnom raste. Na tejto 
výzve pracovali študentky 
v zmiešaných tímoch a naša 
Janka Čičová si odniesla 
bronzové umiestnenie. Druhý 
Innovation Camp sa konal 
v online formáte 15. 2. 2022 

a tu sme pracovali v tíme zloženom z našich 
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študentov na téme zameranej na zvyšovanie 
kvality vzdelávania v 21. storočí. 

Ďalej sme boli súčasťou Mediálneho 
tréningu, ktorého sa zúčastnila Jana Čičová 
a Patrik Roháček, viceprezidentka marketingu 
a jej zástupca. Témou tohto workshopu bola práca 
s médiami a využívanie sociálnych sietí. Naša 
aktívna prezidentka nechýbala ani na Konferencii 
prezidentov, ktorá sa konala v online formáte. 

Našimi ďalšími aktívnymi 
príležitosťami bolo Školenie 
manažmentu a Prezentačné 
zručnosti nielen pre Veľtrh 
podnikateľských talentov.

JA Slovensko 
ponúka množstvo aktivít, 
príležitostí, workshopov, 
ktoré nám otvárajú brány do 
podnikateľského prostredia. 
Sme veľmi vďační, že 

okrem podnikateľskej činnosti sme sa mohli 
zúčastniť mnohých aktivít, ktoré viedli významní 
manažéri a odborníci z praxe.

V podnikateľskej činnosti sme si prešli 
od založenia firmy, cez jej fungovanie až k záveru, 
a tým je likvidácia našej HAviarničky. Sme 
vďační našim akcionárom za prejavenú dôveru 
a určite im budú vyplatené dividendy, keďže 
naša spoločnosť podniká so ziskom. Určite nám 
bude za HAviarničkou smutno, ale veľmi veľa 
nás naučila – získali sme odborné vedomosti, 
prezentačné schopnosti, pochopili sme dôležitosť 
pracovnej sily a hlavne sme sa naučili kolektívne 
pracovať a niesť za svoju činnosť zodpovednosť. 
HAviarnička, veľmi ti ďakujeme za neskutočnú 
skúsenosť, ktorú si nám ponúkla.

Š.f. HAviarnička IV. BW



Už si ani nepamätám, kedy sme sa naposledy videli. Bolo to veľmi dávno. Trávili sme spolu 
každú voľnú chvíľu. Zdieľali sme medzi sebou všetko. Nikto o mne nevedel toľko, čo si o mne vedela 
ty. Spomínam, aké si mala veľké modré oči a každý Ti ich chválil.

Píšem Ti list, ani neviem prečo. Som z toho už na nervy, ako veľmi mi chýbaš. Bola to veľmi 
veľká neopísateľná bolesť v srdci, keď som sa to dozvedela. Nemám sa teraz s kým tak z chuti zasmiať 
ako s Tebou. Je toho veľmi veľa, čo by som Ti chcela povedať, ale nemôžem. Mysleli sme si, že nás 
nič nerozdelí, ale rozdelilo. Človek dokáže vzdorovať búrkam, byť pripravený na najťažšie rany, ale 
na smrť najbližšieho človeka sa nedá pripraviť nikdy. Prepáč mi všetko zlé, čo som kedy povedala. 
Nemyslela som to tak. Toľko si ma toho naučila. Toľkokrát si mi pomohla. No neprešiel deň, kedy by 
som si na Teba nespomenula. Boli sme ako rodina. A rodinu nerobí krv, ale láska. Nikdy by som si 
nemyslela, že sa to všetko takto skončí, verila som, že tu budeš pre mňa navždy, tak ako ja pre Teba. 
No mýlila som sa. Ale jedného dňa sa stretneme a budeme sa smiať na všetkom, čo sme spolu zažili. 
Po tom, čo si odišla, nemám nikoho. Už je to síce pár mesiacov, ale ešte stále to tak strašne bolí. Tvoj 
odchod bol nečakaný. Nestihli sme sa spolu rozlúčiť a nestihla som ti povedať, ako veľmi Ťa ľúbim. 
Druhú šancu povedať Ti, čím všetkým si pre mňa bola už nedostanem. Preto si vážim každý jeden deň 
strávený s mojou rodinou. 

Dala by som všetko za to, aby som Ťa mohla aspoň na chvíľu objať. Často objímam vzduch 
a predstavujem si, že objímam Teba. Skoro každý deň chodievam na naše obľúbené miesto. Len tak 
si sadnúť a premýšľať. Je to také zvláštne tam sedieť sama, bez Teba. Dúfam, že sa tam ,,hore“ máš 
dobre.

Ahoj Miška!

CHAMELEÓN

13Piešťanská 2262/80

S láskou tvoja
Mel



 Pri príležitosti Dňa učiteľov bola za svoju dlhoročnú pedagogickú prácu ocenená 
Ing. Daniela Mocková, zástupkyňa riaditeľa školy pre teoretické vyučovanie 
odborných predmetov. Plaketu Jana Amosa Komenského za vynikajúce výsledky 
v oblasti školstva si na slávnostnom odovzdávaní ocenení na Trenčianskom hrade 
dňa 28. marca 2022 prevzala z rúk predsedu Trenčianskeho samosprávneho kraja 
Jaroslava Bašku.

 Pedagogickú prax Ing. Mocková začala v školskom roku 1995 – 1996, kedy  
nastúpila do pracovného pomeru vtedajšej  Dievčenskej odbornej škole, kde niekoľko 

rokov vyučovala odborné predmety. Od roku 2002 už pôsobila na Združenej strednej škole obchodu 
a služieb, dnes Stredná odborná škola obchodu a služieb, v ktorej Ing. Daniela Mocková  zastávala 
a zastáva pozíciu učiteľky odborných predmetov informatika a aplikovaná informatika. V auguste 
roku 2006 bola Ing. Daniela Mocková pre svoje osobnostné kvality a schopnosti menovaná do 
funkcie zástupkyne riaditeľa školy pre teoretické vyučovanie odborných predmetov, ktorú zastáva aj 
v súčasnosti.

         V rámci svojej funkcie na škole garantuje kvalitu školských vzdelávacích programov, koordinuje 
propagáciu školy na verejnosti, organizuje a kontroluje spoluprácu a súčinnosť úsekov teoretickej 
a odbornej výučby aj s jej duálnou formou, zabezpečuje organizáciu Dní otvorených dverí, čím sa 
výrazne podieľa na živote školy a jej neustálom raste.

         Ako dlhoročná učiteľka a zástupkyňa riaditeľa školy pre odborné predmety  má veľké skúsenosti 
pri výchove a vzdelávaní mladých ľudí. Aktívny prístup, profesionalita, otvorenosť, zásadovosť, ale 
aj špecifický humor a ochota pomôcť sú danosti, ktoré vedia oceniť a inšpirovať nielen jej žiakov, ale 
i spolupracovníkov.

         Pani Daniela Mocková je človek, ktorý hľadá hlbší zmysel vo svojej každodennej pedagogickej 
a riadiacej práci, považuje to za osobnú výzvu a prirodzenú súčasť svojho života.

Ing. Mockovej k oceneniu srdečne blahoželáme a prajeme veľa ďalších osobných i pracovných 
úspechov!

Vedenie školy a kolegovia

CHAMELEÓN
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Počítaj
okvetné lístky sedmokrásky

Miluje alebo Nemiluje?

Počítaj

koľko premrhanej lásky

Ti táto

hlúpa hra kompenzuje.

Počítaj

s tým, že aj tak klamú

aby si neodtrhla ďalšiu,

a nepripravila ju o to

čo ju robí kvetom.

Počítaj

koľko kvetín ti leží pri nohách

a koľko ich

ešte tvoja naivita zabije...

Čo ak by si miesto sedmokrások

skúsila napríklad ľalie? 

   Kristína Rošková IV.BW



S novým školským rokom prichádza na našu 
školu aj nová študentská firma. Ako tretiaci 
v odbore obchodná akadémia máme povinný 
predmet aplikovaná ekonómia. Predmet je 
zameraný na simuláciu reálneho podnikania. Je 
založený na získavaní praktických skúseností 
a zručností tak, aby rozvíjal pracovné, sociálne 
a komunikačné zručnosti študentov. 
Vďaka tomuto predmetu a vďaka neziskovej 
organizácii Junior Achievement Slovensko sme 
si aj my založili vlastnú firmu s pomocou pani 
profesorky Ing. Danky Hradilekovej, ktorá na nás 
po celý rok bude dohliadať. 

Naša firma má názov TriPo. Určite sa budete 
pýtať, prečo práve TriPo? ,,Tri“ znamená, 
že sme študenti tretieho ročníka a ,,Po“ ako 
podnikanie. Naša firma sa skladá z 11 šikovných 
a kreatívnych zamestnancov, študentov III. AW 
triedy. Na valnom zhromaždení sme schválili 
vedúcich pracovníkov našej firmy - prezidenta 
a štyroch viceprezidentov. 
Miesto prezidentky našej firmy zastáva naša 

TriPo

CHAMELEÓN
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veľmi šikovná a cieľavedomá Nina Žarnovická. 
Po celý čas fungovania firmy bude mať poruke 
našich šikovných viceprezidentov:

•	 Simonu Medňanskú – viceprezidentku 
pre výrobu

•	 Natáliu Sádeckú – viceprezidentku pre 
financie

•	 Kristínu Kubičkovú – viceprezidentkau 
pre ľudské zdroje 

•	 Reu Filipčič – viceprezidentku pre 
marketing

Po valnom zhromaždení sme mali pred sebou 
ďalšiu dôležitú úlohu – predaj našich akcií.  
Nominálna hodnota každej akcie bola 3 €. Vďaka 
úspešnému predaju akcií sme získali základné 
imanie pre fungovanie firmy. Na valnom 
zhromaždení sme akcionárov oboznámili s naším 
podnikateľským plánom, stanovami firmy a so  
zamestnancami firmy. Každý viceprezident 
jednotlivo predstavil svoje oddelenie, 
oblasť podnikania, svoje plány, náplň práce 
a očakávania. Na záver valného zhromaždenia 
sme sa poďakovali všetkým akcionárom za 
podporu a dôveru, ktorú do nás vložili. 
Hlavným cieľom našej firmy je výroba a predaj 
čokolád s vitamínom D. Momentálne je naším 
najväčším prínosom školský bufet, ktorý 
prevádzkujeme počas veľkých prestávok v 
učebni U16. Naším klientom ponúkame rôzne 
slané a sladké pochúťky, ktoré vždy pripravujeme 
s láskou. Snažíme sa byť vždy kreatívni 
a vymýšľať  pre vás stále nové a lepšie maškrty.



Ďalšie informácie o firme nájdete na našom 
instagrame @t.r.i.p.o. Na instagrame nájdete 
fotky z nášho predaja a tiež informácie o tom, čo 
a kedy sa bude predávať! Budeme radi za každú 
vašu spätnú väzbu. Veľmi sa tešíme na ďalšiu 
vzájomnú spoluprácu pri predaji.

Š.f. TriPo III.AW

CHAMELEÓNCHAMELEÓN
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Medzinárodná súťaž Generácia 
€uro

Organizátorom medzinárodnej súťaže 
Generácia €uro je Európska centrálna banka a  na 
Slovensku ju zastrešuje Národná banka Slovenska. 
Cieľom súťaže je analyzovať menovopolitické 
nástroje ECB, rozšíriť povedomie študentov 
o fungovaní Eurosystému a prehĺbiť všeobecné 
poznatky o svete financií.

Tento školský rok sa koná už 11. 
ročník súťaže, v ktorej našu školu reprezentuje 
tím EWAU, ktorý tvoria študentky študijného 
odboru obchodná akadémia zo IV.AW – 
Terézia Michalcová, Lenka Ábelová, Veronika 
Majzelová, Gabriela Tomašková a Richard Benko 
zo študijného odboru manažment regionálneho 
cestovného ruchu. 

Tím pracuje pod vedením Ing. Jany 
Pomajbovej. Harmonogram súťaže je rozvrhnutý 
na celý školský rok.  Prvého kola sú zúčastnilo 172 
slovenských tímov. Naši študenti ho v decembri 
2021 zvládli výborne a dosiahli v náročnom 
online kvíze 100 % úspešnosť. Následne postúpili 
do 2. kola medzi 42 najlepších tímov a tu riešili 
svoje zadanie na tému: „Kedy je inflácia príliš 
nízka, kedy je už príliš vysoká a čo to vlastne 
znamená?“ Za formát svojho projektu si zvolili 



báseň, v ktorej veľmi kreatívne, zrozumiteľne 
s množstvom ekonomických argumentov 
vysvetlili danú tému. Stanovené kritéria splnilo 
28 tímov, ktoré boli adeptmi na celoslovenské 
finále a medzi nimi aj náš EWAU.  Náš tím 
v jednotlivých kolách odviedol maximum a zo 
súťaže si odniesol veľa poznatkov, vedomostí 
a študenti si rozšírili možnosti uplatnenia sa na 
trhu práce vo svete financií. 

Ing. Jana Pomajbová

CHAMELEÓN
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Stále je tu s nami ...

Inflácia je tu s nami stále, 
každým rokom sa zvyšuje neustále. 
Nárast ceny ekonomických statkov, 

znamená pre ľudí viac finančných nedostatkov. 
Kúpna sila je vďaka nej znížená, 

pre podnikateľov to veľa znamená.
U niektorých sú mzdy či dôchodky fixné

a vytvárajú hrozby komplexné.
Ak sú ceny príliš pružné,

ľahko k nám inflácia prekĺzne.
Sociálne napätie potom vyvoláva

a obyvateľ tak svojmu predchádzajúcemu komfortu odoláva.
Pokles cenovej hladiny sa nazýva deflácia,

je to pre investorov výhodná peňažná formulácia. 
Za euro si toho už nekúpime toľko ako v minulosti, 

naozaj len nejaké drobnosti.
Infláciou vznikli pohyblivé menové kurzy,

kde je nižšia inflácia, tam kurz rastie a naopak, toto sú tie existujúce hrôzy.
Obyvatelia s úsporami, veritelia či dôchodcovia infláciou strácajú peniaze,

sú o tom aj rôzne reportáže.
Naopak dlžníci, vláda s vysokým dlhom alebo majitelia aktív ňou peniaze získavajú

a pred problémami takto utekajú.
Ceny produktov, ktoré sú drahšie ako elektrika,

poznamená každého jedného smrteľníka.
Tieto ceny sú o dosť dôležitejšie ako pri lacnejších produktoch,

aj keď sa nezobrazujú na prospektoch.
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S rastúcou infláciou si obyvatelia blahobyt znižujú
a tak nútené úspory si vytvárajú.

Rast signácie výroby
brzdí ekonomický rast rýchlym tempom inflácie a jej podoby.

Rast cien znižuje kúpyschopnosť spotrebiteľov
a mení štruktúru spotreby od majiteľov.

Ak nastane  nárast cien v jednej krajine a v zahraničí nie,
vývoz sa stane nevýhodným, takto ekonomický rast znie.

Produktom neustále rastú ceny,
pre ľudí sú to dôležité zmeny.

U každého sa peniaze míňajú na niečo iné,
napríklad aj na predraženej divine.
Predmety ako benzín či potraviny

ľudia kupujú bez ohľadu na pocit viny.
Predmety dlhodobej spotreby ako počítač či oblečenie, 

na to máme svoje vlastné vysvetlenie.
Služby sú u nás  bežné,

no pri využití je to skôr priebežné.
Ceny sa každú chvíľu menia,

no infláciou sa ešte viac zmenia.
ECB prijíma rozhodnutia

pre lepšie ľudské zvládnutia.
Cenová stabilita je jej úlohou,

no inflácia to narúša s  jej prichádzajúcou vlnou.
Merať infláciu sa zavedením eura začala,

a tým nás neľútostne potláčala.
Toto meranie sa HICP nazýva 

a krajiny tým porovnáva a vykrýva.
Zisťuje, koľko minú peňazí domácnosti 

a vytvára rôzne skutočnosti.
CPI je najpoužívanejším indexom cien,

môže merať váhu služieb alebo aj obyčajných okien.
Všetko sa v inflácii berie do úvahy 

a preto ma z toho každý veľké obavy.



I.ADW - podnikanie v remeslách a službách
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I.AW - manažment regionálneho cestovného ruchu, obchodná akadémia
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I.BW - hotelová akadémia
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CHAMELEÓN
I.CW - obchodný pracovník

CHAMELEÓN

SOŠOaS Nové Mesto nad Váhom24

A
rb

et
 A

nd
re

j, 
Ča

ga
lo

vá
 K

ris
tín

a,
 Č

er
ná

ko
vá

 L
uc

ia
, 

Če
še

ko
vá

 N
at

ál
ia

, 
H

as
al

ov
á 

M
ic

ha
el

a,
 H

ra
bi

na
 S

im
on

, 
H

rd
in

ov
á 

Ve
ro

ni
ka

, C
hu

dí
k 

D
av

id
, J

ak
ub

ík
ov

á 
Em

a,
 M

ar
ge

tín
 M

ar
ek

, M
ih

al
ov

á 
 M

el
án

ia
, O

sle
jo

vá
 A

le
xa

nd
ra

, 
Po

lá
čk

ov
á 

N
at

ál
ia

, S
ed

lá
čk

ov
á 

Ra
dk

a,
 S

rn
co

vá
 V

ik
tó

ria
, Š

ev
čí

ko
vá

 Ľ
ud

m
ila

, Š
ve

hl
ov

á 
Lu

ci
a,

 V
ac

ho
vá

 V
an

es
sa

, 
V

ýv
le

ko
vá

 T
er

éz
ia



I.ET - hostinský, hostinská, kaderník
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CHAMELEÓN
I.FT - autoopravár-mechanik, agromechanizátor, opravár, stolár
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I.KT - poľnohospodárska výroba
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Ak si niečím zaujímavý, vieš pekne kresliť, fotografovať, máš dobré nápady, si kreatívny a najmä nie si lenivý, obráť 
sa na kohokoľvek z redakčnej rady so svojím návrhom či príspevkom. Tvoje nápady uverejníme v nasledujúcom čísle 
Chameleóna.
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